

中央軍委政工部致信慰問防疫女戰士

香港文匯報訊 據新華社報道，在「三八」國際婦女節到來之際，中央軍委政治工作部發出慰問信，向軍隊戰鬥在新冠肺炎疫情防控一線的全體女同志致以節日問候和崇高敬意！

慰問信指出，面對抗擊新冠肺炎疫情這場嚴峻鬥爭，在黨中央、中央軍

委和習主席統一領導、統一指揮下，軍隊積極支援地方疫情防控，與全國人民守望相助、共克時艱。在抗疫一線任務繁重的光榮陣列裡，廣大女同志巾幗不讓鬚眉，聞令而動、勇於「逆行」，同時間賽跑、與病魔較量，把危險留給自己、把希望留給群眾，用生命見證使命、用奉獻詮釋宗

旨，展現了忠於黨、忠於人民的政治品格，衝鋒在前、敢打必勝的軍人本色，救死扶傷、醫者仁心的情懷擔當，無愧為最美白衣戰士，無愧為新時代巾幗奮鬥者！

慰問信強調，當前已初步呈現疫情防控形勢持續向好、生產生活秩序加快恢復的態勢，希望廣大女同志繼續

發揚我黨軍光榮傳統和優良作風，始終把人民群眾生命安全和身體健康放在第一位，堅定信心、堅守戰位、連續作戰、奮力拼搏，堅決打贏疫情防控阻擊戰，向黨和人民交出合格答卷。希望在完成任務的同時，保護好自己，保重好身體，在抗擊疫情鬥爭中屢創佳績、捷報頻傳！



三八婦女節

深圳援鄂42「方艙玫瑰」

患者一聲道謝 戰疫最大慰藉

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 武漢連線報道) 白衣初心，「逆行」無畏。新冠疫情發生以來，深圳共派出五支醫療隊、77名醫護人員支援湖北，其中有42名女醫生、女護士。在方艙醫院，在隔離病區，在救治重症的ICU，都有她們竭盡全力的身影，被人們親切地稱為「方艙玫瑰」。3月8日這一天，她們沒有時間放假。在戰疫火線上搏鬥的日子裡，患者的一聲謝謝是她們的最大慰藉，令她們信心倍增。連日來，看到病人陸續出院，護目鏡後的眼睛都是笑瞇瞇的，層層口罩也難掩她們開心的笑容。

3月8日中午，深圳首批馳援湖北醫療隊所進駐的東西湖武漢客廳方艙醫院將正式休艙。7日下午，最後一批25名患者出院，其餘59人將轉送至雷神山醫院繼續接受治療。

所駐方艙關門 取階段性勝利

「東西湖方艙醫院患者全部清零，我們終於取得了階段性的勝利。」深圳醫療隊隊長、深圳市人民醫院RICU護士長管驊表示，方艙醫院患者使用過的物品都會集中消毒處理，不會污染艙外環境。

「我來方艙第一天的表情，她全部幫我畫了下來，並且連貫起來了，我一定會好好珍藏。」3月7日，離開方艙醫院前，小陳(化名)激動地向深圳醫療隊隊長、深圳市中醫院重症護理主管護師戎曉函表示感謝，稱希望下次能在深圳相見，再給對方一個大大的擁抱。

疫情期間，戎曉函在繁忙的一線工作之餘，還抽時間繪製了隊友穿上防護服的人像、患者的治療故事等，並把作品送給對方，與多名患者結下了深厚的友誼。

戎曉函告訴香港文匯報記者，醫療隊就像是方艙的終結者，最終目標是將醫院患者全部治癒出院然後關閉整個方艙。「我們把守護每一個患者的健康當成了我們的使命，每天看着所管的患者一天天地減少，感覺我們離目標又近了一步。還記得第一次進入方艙看到是滿滿的患者，再看現在，偌大的方艙，滿滿的空床，我的成就感油然而生。」

難忘首日缺氧 永記醫患友誼

對於深圳醫療隊隊長、深圳市人民醫院呼吸疾病研究所護士李穎芝來說，志願者們給她留下的印象最深刻。曾經有一次，李穎芝偶然得悉一位來自湖北周邊地區的男清潔工是志願者，她問對方為何要來，對方的回答讓她感動不已：「你們

深圳援助湖北應對新冠肺炎疫情醫療隊出發

深圳首批馳援湖北醫療隊中的逆行「巾幗」。香港文匯報深圳傳真



都來了，我怎麼能不來？」

回憶起自己第一次穿上隔離服走進病區，映入眼簾是滿滿上下鋪床位。僅半個小時後，她就出現缺氧症狀，頭暈、噁心、全身冒冷汗。「當時就一直告訴自己一定要堅持下去，搭班的老師教我如何自我調節，鍛煉縮唇呼吸，不久後症狀緩解了。」忙碌一天出艙後，再看看鏡中的自己，頭髮全濕，臉上和鼻樑上留着紅紅的壓痕。

「在方艙醫院工作，聽到的最多的話肯定是『謝謝』。」李穎芝說，患者的一聲謝謝，是自己最大的慰藉，使她對戰勝疫情信心倍增。「當時有一名50多歲的阿姨，家人也都感染了，情緒很低落，而且沒有食慾。我就和她聊武漢的美食、風景和她孫子的趣事。隔着厚厚的防護服，阿姨也看不清我的樣子，後來通過防護服背後『廣東深圳』的字樣才找到我，當時她一句『謝謝』，我瞬間覺得所做的這一切都是值得的……」

事實上，有不少患者看到她背後的「廣東深圳」字樣時，會主動搭話，聊起自己或家人在深圳工作生活的經歷，讓她感覺很親切。聊到自己四歲的孩子童童，李穎芝特別想念，因為在深無人照顧，孩子被送回湖南老家。上次武漢大雪紛飛時，她給孩子發了下雪的視頻，孩子很喜歡。李穎芝向孩子許下諾言，「今年冬天，媽媽一定要帶你去滑雪。」

武漢客廳方艙醫院昨日患者清零，預計8日正式休艙。新華社



隊員擺出加油武漢手勢。香港文匯報深圳傳真



深圳醫療隊出發前留影。香港文匯報深圳傳真

戰場六小時 美女都走樣

特稿

「婆婆加油，明天就是婦女節了，咱們一起過節啊！」廣州市第八人民醫院的隔離病區，比其他病房更為安靜，這裡收治了廣州大部分新冠肺炎重症患者。84歲的婆婆在病房裡備受關懷。她病情最重時，心臟一分鐘才跳30多次，雙肺都白了。經過一個月治療，老人家已經脫離了體外膜肺和呼吸機，聽到有人叫她也會緩緩睜眼轉頭。

高熱量早餐頂一天

在「三八」國際婦女勞動節來臨之際，各條戰線上的婦女同胞正以戰鬥姿態全力投入疫情防控工作。

「三級防護六個小時之後，『林志玲』都不好看了。」脫下防護服，廣州市第八人民醫院傳染病中心實驗室的胡鳳玉醫生，在鏡子前笑着調侃道。她所在的研究所，一天要做幾百例患者的檢測，加班是家常便飯。脫掉防護服時臉上的勒痕，即使最愛美的女生也會「面目全非」。

病房裡，忙碌起來更是不分男女。廣州市第八人民醫院感染病中心ICU主任李粵平告訴香港文匯報記者，護士們一個班是七個半小時。「早上盡量吃油脂多、熱量高的食物，或許要頂足一天。上

班時不喝水，生理期時用成人紙尿褲，做到盡量不上廁所。」醫護人員需要自我隔離，醫院在附近租了三個賓館給前線人員居住，不少入兩個多月都沒見過家人。

「曾有位病人在出院時說，如果覺得星星很閃亮，是因為你沒見過護士的眼睛。」經歷過抗擊SARS，如今在新冠肺炎前線奮戰的李粵平，依然常常會被觸動。她數起一幅幅難忘的畫面：隔離病房裡，有為患者過生日的姑娘們、給患者讀小林漫畫的姑娘們、在防護服上畫上春天讓病人感受春意盎然的姑娘們、教病人打八段錦的護長們。

「現在病人大部分康復出院，危重病人也清醒了，今日醫院還送了花給我們，心情很好。」李粵平說。

香港文匯報記者 盧靜怡 廣州報道



7日，廣州市第八人民醫院的隔離病區的醫護人員收到了鮮花。受訪者供圖

新華時評：最美的情書是關愛

「遲日江山麗，春風花草香」。在第110個「三八」國際勞動婦女節到來之際，讓我們向社會的「另一半」、向身邊的每一個「她」致以深深敬意。

疫情讓我們再次認識女性的力量。在戰「疫」一線，「她力量」是最溫柔也是最堅韌的美麗。用生命築起防線的女醫護人員、身著「紅馬夾」的巾幗志願者、雷厲風行的女幹部……口罩遮住了臉龐，她們卻用眼神向社會傳遞微笑，用「她力量」、「她智慧」凝成這個春天最美的戰「疫」姿態。

在武漢，人們發現好多支援湖北醫療隊的年輕女醫護行囊裡帶著布娃娃、兔子拖鞋、毛絨公仔。看着這些「特殊物品」，大家笑過後又淚濕雙眼。她們也有柔弱、也害怕、也思家，但依然挺身而出，並非是天生勇敢，而是責任和對社會的愛讓她們無懼前行。

不僅在疫情戰場上，在社會的任何領域，「她力量」永遠最動人心弦。在國家政治生活的最高殿堂、在高精尖的科技領域、在校園、在職場、在廣闊的社會舞台上，「她們」以特有的柔韌成就非凡業績，憑專業說話，用實力圓夢。回到家，「她們」關掉濾鏡、不帶美妝，卻用最真實的樣子，讓生活展現出動人的美。

節日的意義並不僅僅在於紀念，更在於所有人都在這一天做同樣的事，從而形成強大共識，進而讓共識變成現實。婦女節也是一樣。

落實到行動上的關愛，是社會寫給女性最動人的「情書」。消除那些明裡暗裡的性別歧視，拆掉那些有形無形的「天花板」，摒棄那些陳腐觀念，將男女平等的口號落實到生活的每個細節，才能讓「她們」的人生數上最美麗的妝容，激發起更強大的「她力量」。

唯有祖國與愛不可辜負，唯有與「她」值得珍惜。「三八」婦女節，向天下的女性道一聲「辛苦了」，願你手持玫瑰，人生芬芳。

新華社

深圳醫療隊隊員戎曉函為隊友做的畫像。受訪者供圖

